
1. Odrediti vrednost realnog parametra A tako da funkcija

f(x, y) =


2x4 − x4y − x2y2 + 2y2

x4 + y2
, (x, y) 6= (0, 0)

A , (x, y) = (0, 0)

bude neprekidna u taqki (0,0). Za tako odre�enu funkciju izraqunati f ′
x(0, 0) i f ′

y(0, 0).

Rexeǌe:

1. Poxto je f(x, y) =
2x4 + 2y2 − x4y − x2y2

x4 + y2
= 2− x4y + x2y2

x4 + y2
i va�i

0 ≤
∣∣∣∣x4y + x2y2

x4 + y2

∣∣∣∣ ≤ x4|y|+ x2y2

x4 + y2
≤ x4|y|

x4
+

x2y2

y2
= |y|+ x2 → 0,

kad (x, y)→ (0, 0), to je lim
(x,y)→(0,0)

x4y + x2y2

x4 + y2
= 0 tj. lim

(x,y)→(0,0)
f(x, y) = 2.

Dakle, funkcija �e biti neprekidna u taqki (0, 0) za A = 2. Tada za parcijalne izvode va�i:

f ′
x(0, 0) = lim

∆x→0

f(∆x, 0)− f(0, 0)

∆x
= lim

∆x→0

2∆x4

∆x4
− 2

∆x
= lim

∆x→0

2− 2

∆x
= 0,

f ′
y(0, 0) = lim

∆y→0

f(0,∆y)− f(0, 0)

∆y
= lim

∆y→0

2∆y2

∆y2
− 2

∆y
= lim

∆y→0

2− 2

∆y
= 0.

NAPOMENA 1 Ukoliko lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y) postoji, tada je jednak limesu po proizvoǉnom

pravcu koji prolazi kroz (0, 0). To se mo�e iskoristiti da se zakǉuqi koja je u tom sluqaju
vrednost parametra A. Npr. ako posmatramo pravac y = x2, tada je:

lim
x→0

f(x, x2) = lim
x→0

4x4 − x6

2x4
= lim

x→0

4x4(1− x2/4)

2x4
= 2,

pa je jedini kandidat A = 2. Ipak, potrebno je, kao u gorǌem rexeǌu, utvrditi da je 2 zaista
graniqna vrednost, nezavisno od izbora pravca.

NAPOMENA 2 Grexka koja se najvixe pravila na kolokvijumu je bila varijacija na za-
kǉuqak da iz slede�eg niza nejednakosti:

0 ≤ |f(x, y)| =
∣∣∣∣2x4 − x4y − x2y2 + 2y2

x4 + y2

∣∣∣∣ ≤ 2x4 + x4|y|+ x2y2 + 2y2

x4 + y2

≤ 2x4

x4
+

x4|y|
x4

+
x2y2

y2
+

2y2

y2
= 4 + |y|+ x2 → 4, kad (x, y)→ (0, 0),

sledi da je A = 4, xto nema osnova. Dakle, ako je graniqna vrednost definisana, tada va�i
0 ≤ lim

(x,y)→(0,0)
|f(x, y)| ≤ 4, ali nixta vixe od toga ne mo�emo zakǉuqiti.

1


